

## 山东

## 雪后气温缓升 局地还有小雨

气象台专家提醒:天仍不暖和,身上的厚衣服别急着脱

本报济南4月20日讯(记者 王茂林 刘红杰) 雨雪停止,20日全省天气渐渐放晴,不过冷飕飕的天气里,即便裹紧厚外套,人们也忍不住行色匆匆。记者从省气象台了解到,本次冷空气活动已进入尾声,今明两天全省气温缓慢回升,部分地区仍有降水过程。

据统计显示,这次全省普遍雨雪天气,我省平均降水量为10.7毫米,最大降水量出现在乐陵,为26.1毫米。降雪刷新了我省部分城市的终雪日极值和有气象记录以来的最低气温历史极值。20日下午,全省天气放晴,不过今

明两天气温依然较低,我省部分地区仍有小雨。

记者从省气象台了解到,20日,鲁西北、鲁中山区和半岛地区最低气温1℃左右,其他地区3℃左右,有霜冻。随着冷空气的移出,山东省大部地区天气转晴,北转南风,21日山东省气温将逐渐回升。21日,鲁西北、鲁中山区和半岛地区最低气温5℃左右,其他地区7℃左右。22日,沿海地区最低气温8℃左右,其他内陆地区10℃左右。

省气象台预报员介绍,本次冷空气活动强度较大,对我省形成两到三天的影响,目前这次冷

空气活动已进入尾声,不过最近两天天气还会有变化,由于冷暖空气转换非常频繁,部分地区会形成正常的降水,气温回升比较缓慢,22日之后,气温回升会加快。

“人们盼着春天一下子暖起来,但春天正是天气忽冷忽热,变化比较快的季节,今年的表现尤其明显,基础温度也稍低一些。”省气象台预报员说。

山东省气象台短期预报显示,21日夜间到22日白天,全省天气多云转阴,鲁西北西部和鲁西南地区有小雨。22日夜间到23日白天,鲁西北西部、鲁南、鲁中和

半岛地区天气阴有小雨,其他地区天气阴。

4月里天气变化频繁,人们感受到的“春如四季”也给农作物生长带来影响。

专家提醒,现在正值小麦拔节时期和林木开花坐果期,此次低温降雪将对小麦幼嫩部分、果树授粉坐果及设施瓜菜生产造成一定危害,需要及时做好保温措施。建议及时进行中耕培土,降温结束后增施有机肥料,补施氮肥,促进受冻作物尽快恢复生长,最大程度降低冻害造成的损失;果树类可采取烟熏等保温措施。

“健康山东”活动  
公开招募志愿者

本报济南4月20日讯(记者 李钢) 20日,山东省暨济南市“第25个爱国卫生月——健康山东志愿者行动”在济南正式启动。目前,正面向社会各界招募志愿者。

此次将开展行为陋习劝阻、公共环境清洁、脏乱环境整治以及疾病防控、预防保健宣教等为主要内容的多项活动。

此次活动面向社会各界招募志愿者。目前,报名工作已经正式启动,有意参与者可登录活动官方网站(<http://z.t.qq.com/zr2013/sdswst/>)报名,或通过当地爱卫办报名参加。志愿者可结合活动官方网站的有关专题自行开展活动或参与辖区爱卫办统一组织的活动。“健康山东志愿者行动”建立了志愿者奖励机制,将进行每周、月和年度评选,分别给予奖励并颁发证书。

我省可移动文物  
开始“摸家底”

本报济南4月20日讯(记者 乔显佳 通讯员 蓝秋霞) 18日下午,国务院召开首次全国可移动文物普查电视电话会议。根据会议精神,山东省将做好对可移动文物的登记、保护工作。

山东现有馆藏文物约150万件,随着考古工作的进行,每天都有新文物被发掘。此次国家统一安排部署对可移动文物进行调查,将为其建立准确的数据库以及身份信息,工作量将超出此前全国野外文物普查工作。

记者从济南市文物局了解到,18日下午,济南市政府组织收看了国务院此次电视电话会议,副市长王新文要求各县(市)区保障经费,抽调精干人员组成普查队伍,按照上级部署着重调查登记文物的现状信息,在普查中不改变文物权属现状。

学生作文比赛  
莫言又成话题

本报济南4月20日讯(记者 杨凡 实习生 林亚) 莫言虽然获得诺贝尔文学奖已有一段时间,但人们对他的追捧依然不减。20日,在近700名中小学生在参加的第八届全国中小学生创新作文大赛山东赛区决赛上,莫言又成为高中组学生作文大赛的话题人物。

此次比赛,高中组的作文题目为三选一,字数在2000字以内,内容全部与莫言有关:“给莫言写一封信,谈谈你对莫言作品或者他本人的看法”,“谈谈对莫言作品中故乡情结的看法”等。

据了解,参加该项创新作文大赛并在全国决赛中取得特等奖和一等奖的高中生,可以获得北大等33所高校自主招生测试推荐资格。

## 灾情报告

花期早的杏树或绝产

想吃便宜杏  
今年有点悬

本报淄博4月20日讯(见习记者 李超 记者 张汝树) 19日晚,淄博下起了大雪,这场雪的到来,导致气温随之降低,对果树危害较大,尤其是花期早,甚至已经结果的杏树,被冻伤后可能会绝产,果农损失在所难免。

19日晚,记者在淄博沂源县城历山路上看到,天空开始下起了雪粒子,并不是很大,到了晚上10点左右,天空就开始飘起了

大雪,而张店市区则在傍晚下起了雪粒子,20日早上,地面上已经有明显积雪。

据沂源县农业局高级农艺师谭洲介绍,本次降雪降温天气对桃树、樱桃、杏树等果树的影响较大,杏树可能面临绝产。谭洲说,目前正值桃花、樱桃花盛开的时候,如果花朵被冻,减产是不可避免的,“如果冻坏了花的柱头,就不能结果了,冰冻还

影响授粉,目前推测至少减产三分之一”。

据了解,由于苹果花目前刚开始开放,所以本次低温降雪天气对苹果花的影响小一些,但由于杏花花期早,目前有些已经开始结果,所以对杏的影响最大。“有句谚语叫‘冻了花结几个,冻了杏光着腓’。今年杏可能要绝产了,想吃便宜杏是不大可能了。”谭洲说。

金乡蒜农捐出  
百吨爱心大蒜

19日,金乡县蒜农将捐出的20吨首批爱心大蒜发往南京,此次将共捐献出100吨优质大蒜。“江苏、上海等地相继出现禽流感病例,而大蒜是天然的抗生素,具有免疫杀菌的作用,我和村里的几位村民共捐献出了20多吨,希望能为这些地区做点力所能及的事情。”金乡县鸡黍镇马集村的蒜农李汝军说。

本报记者 张晓科 王洪磊 摄影报道

## 118人抢一图书馆导读岗

省属事业单位招聘报名首日冷热不均,有783岗零报名

本报济南4月20日讯(记者 邢振宇) 20日是省属事业单位公开招聘网上报名第一天,全省1253个职位共招考1651人,截至20日16时,报名最多的是省图书馆导读服务一职,118人通过审核,还有783个职位无人报考,多集中在卫生系统,呈现出冷热不均的局面。

首日报名超过百人的职位仅

有一个,是省图书馆导读服务一职,118人通过审核,已有11人交费。省地勘局第七地质大队地质制图有69人通过审核,省泰山疗养院财会有58人通过审核。

首日仍有783个职位无人报考。与往年情况相似,今年遇冷的职位依然集中在卫生系统和教育系统,这些职位一般要求学历是

硕士甚至博士,且专业限制相对严格,不少职位还要求有相应执业资格、工作经验等等。今年招聘专业要求针对性强,不仅要求本科和研究生专业一致,有些岗位还明确列出本科阶段专业。

记者注意到,今年对于两年以上工作经历的要求也更加具体,往年要求的“两年以上工作经

历”多数已经改为“两年及以上所学专业工作经历”。教育类职位大部分要求具备教师资格证,而医院的部分岗位要求具有执业医师资格证书。

事业单位招聘网上报名时间截止到24日,报名网址为山东省人事考试网(<http://www.rskss.sdrs.gov.cn>)。